

సమావేశాలు, సదస్సులు & నిరంతర వైద్య విద్య (సిఎంఈ)

నవంబర్ 16-18 తేదీలలో నిర్వహించబడిన ఎల్విపిఐఐ దీర్ఘకాల విద్యా కార్యక్రమం 54వ ఇండియన్ కాంటాక్ట్ లెన్స్ ఎడ్యుకేషన్ ప్రోగ్రాం (ఐకెఎస్)లో విభిన్నతగల 135 ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు. సందేశాత్మక ఉపన్యాసాలు, ప్రయోగాత్మక మరియు పారస్పరిక సదస్సులు, బోధనా తరగతులు మరియు ప్రత్యక్ష ప్రదర్శనలు, మరియు ఎల్విపిఐఐ బోస్టన్ సైట్ స్మెరల్ లెన్స్ పై ఒక టీ-కాన్ఫరెన్స్ వర్క్‌షాప్ ఇందులో ముఖ్యాంశాలు. ఎల్విపిఐఐ ఫాకల్టీతోపాటు కార్యక్రమంలో బోస్టన్ సైట్ ఫౌండేషన్ నుంచి ఒకరితోపాటు ఆరుగురు అతిథి ఫాకల్టీ ఉన్నారు.



రెటీనా మరియు యూవిబిఐఐస్ ఫాకల్టీ మరియు ఫెల్లోలకు భువనేశ్వర్ మిథు తుల్సి ఛద్రాయ్ ప్రాంగణంలో ఆక్యులర్ ట్యూబర్క్యులోసిస్ పై ఒక పరిశోధనాత్మక క్లినిక్ నవంబర్ 4వ తేదీన నిర్వహించబడింది. ఈ చర్చలనుంచి నాలుగు వ్యవస్థ విస్తృత పరిశోధనా ప్రాజెక్టులు ఉద్భవించడమే కాక, ఇది బృందంమధ్య ఒక సద్భావన పెంపొంది మంచి అభ్యాసమయింది కూడా.

అక్టోబర్ 28వ తేదీన నిర్వహించబడిన ఇంట్రాడక్టరీ సర్టికల్ ట్రెయినింగ్ ఎక్జామ్ స్పెషాలిటీస్ ఆన్ ది రైట్ ట్రాక్ (ఐస్టార్ట్) మొదటి సంవత్సర కాంప్రెహెన్సివ్ అప్డేట్లను ఫెల్లోలు మరియు రెసిడెంట్లను ఉద్దేశించినది. ప్రతి అభ్యర్థి వివిధ సబ్-స్పెషాలిటీ సర్టికల్ స్టేషన్లలో ఒక్కొక్కచోటా 30 నిమిషాలు ప్రత్యక్ష మార్గదర్శకత్వాన్ని పొందడంతోపాటు ఒక ఇంటరాక్టివ్ ఉపన్యాసంతో ముగిసింది.



అక్టోబర్ 2017లో ప్రారంభమయిన విజన్ సెంటర్ కోఆర్డినేటర్ల శిక్షణా కార్యక్రమం మొదటి ఆవృత్తం 2018 అక్టోబర్ 26-27 తేదీలలో కిస్మత్ పూర్ ప్రాంగణంలో నిర్వహించబడిన రెండురోజుల పునశ్చరణ సెషన్లతో ముగిసింది. పునశ్చరణ కార్యక్రమం పాల్గొన్నవారు పొందిన అభ్యాసం మరియు దానిని వారు తమ పనిలో వివిధంగా అమలుపరిచారు అనే అంశాలపై కేంద్రీకరించింది.

హైదరాబాద్ ప్రాంగణంలోని పేషంట్ కేర్ సిబ్బందికి ఒక పునశ్చరణ శిక్షణా కార్యక్రమం అక్టోబర్ 28వ తేదీన నిర్వహించబడింది. అత్యవసర పరిస్థితి నిబంధనలు, రోగులతో ప్రతిస్పందన మరియు సంఘటితశ్రమ శిక్షణ ఎజెండాలో భాగం.

ఇండియన్ సొసైటీ ఆఫ్ అనెస్థీషియాలజిస్టు, హైదరాబాద్ సహకారంతో నవంబర్ 4వ తేదీన నిర్వహించిన ఫోకస్ అనెస్థీషియా సెమినార్ ఫర్ ట్రెయినీస్ (ఫాస్ట్)లో దాదాపు 100మంది అనెస్థీషియా పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్ విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. కంటి మరియు పిల్లల అనెస్థీషియాతోసహా వివిధ నిబంధనలు, ప్రక్రియలు మరియు ప్రస్తుత పోకడలు కార్యక్రమ ఎజెండాలో చేర్చబడ్డాయి.



కార్యక్రమాలు, అతిథులు & వార్తలు

'బిడ్డ మెరుగైన కంటి ఆరోగ్యానికి తక్కువ స్క్రీన్ సమయం, ఎక్కువ ఆరుబయటి కార్యక్రమాలు' నవంబర్ 11-16 తేదీలలో జరిగిన బాలల నేత్ర సంరక్షణా వారం అంశం. నిర్వహించిన కార్యక్రమాలలో అవగాహనా సదకలు, చిత్రలేఖన పోటీలు, మరియు పిల్లలు మరియు వారి తల్లితండ్రులతో ఇంటరాక్టివ్ ఫోరంలు ఉన్నాయి.



- ముఖ్యాంశాలు:
- హైదరాబాద్ ప్రాంగణంలో నడకను బ్రాండ్ అంబాసిడర్ మాపి గిల్ ప్రారంభించారు.
 - విశాఖపట్నం ప్రాంగణంలో పీడియాట్రిషియన్ డా పి సుచిత్ర జెండా ఊపి ప్రారంభించారు. యోగా సెషన్లు కార్యక్రమంలో భాగం.

నివాళులు



(1928 - 2018)

ప్రాఫెసర్ ట్రిజేన్ గుప్తా ఎల్విపిఐఐ మాతృక వ్యవస్థాపక సంస్థ అయిన న్యూయార్క్ రోచెస్టర్ లోని ఇండో-అమెరికన్ ఐ కేర్ సొసైటీ వ్యవస్థాపకులలో ఒకరు. అనేక విధాలుగా మన అతి పెద్ద మద్దతుదారులలో ఒకరైన ఆయన ఎల్విపిఐఐ సహవ్యవస్థాపకులు కూడా. ప్రాఫెసర్ గుప్తా కొలంబియాలోని యూనివర్సిటీ ఆఫ్ షికాగో మరియు యూనివర్సిటీ ఆఫ్ రోచెస్టర్ లో చరిత్ర మరియు రాజకీయశాస్త్ర ఆచార్యులుగా పనిచేసేవారు. ఆయన మరణం సంస్థకు తీరని లోటు.

గౌరవాలు & పురస్కారాలు



నవంబర్ 14వ తేదీన జరిగిన ఢిల్లీలోని ఇండియా అలయన్స్ 10వ వార్షికోత్సవాలలో డా శ్రీనివాస్ మర్ఘుల తీసిన 'రీచింగ్ ఔట్' చిత్రం ఉత్తమ చిత్రంగా ఎంపికయింది.

డా ప్రశాంత్ గర్గ్ ఎల్విపిఐఐ కార్నియాలో పాల్ దుబోర్డ్ చైర్ కొత్త అధికారిగా ప్రకటించబడ్డారు. వీరేందర్ సాంగ్వాన్ చైర్ ఆఫ్ ఆక్యులర్ రీజినరేషన్ కు డా సయన్ బాసు మొట్టమొదటి అధికారిగా నియమించబడ్డారు.

సర్వీస్ ఫ్లాగ్ హెల్త్ మరియు రావెన్స్ బర్గర్ భాగస్వామ్యంతో ఎల్విపిఐఐ రూపొందించిన 3డి ట్రెయిలీ పజిల్ 'ఫిటల్' లండన్ ఇంటర్నేషనల్ అవార్డ్స్ (ఎల్ఐఎ) 2018లో ఉత్పాదనా డిజైన్ (శ్రేణిలో కాంస్య పురస్కారం గెలుచుకున్నది.

వీక్ పత్రికలోని 'ది వీక్-హంసా రిసర్చ్ సర్వే ఫర్ ది బెస్ట్ హాస్పిటల్స్ 2018' అప్డేట్లను స్పెషాలిటీలో ఎల్విపిఐఐని ఈ క్రింది స్థానాలలో శ్రేణీకరించింది: 2వ స్థానంలో ఎల్విపిఐఐ హైదరాబాద్ మరియు 14వ స్థానంలో ఎల్విపిఐఐ భువనేశ్వర్.

ఎల్విపిఐఐ సెంటర్ ఫర్ ఇన్ఫోవేషన్ లో మూర్వ బయోమెడికల్ ఇంజనీరింగ్ ఇంటర్న్స్ ఎంపటి సీనియర్ సారా ట్రెన్ రోడ్స్ స్కాలర్ గా పేర్కొనబడ్డారు.

ఎల్విపిఐఐ పూర్వ విద్యార్థి తారిక్ రెజా అలీ ఏట్రీయోరెటిన్ లో సొసైటీ ఆఫ్ బంగ్లాదేశ్ కార్యదర్శిగా ఎన్నికయ్యారు.

- విజయవాడ ప్రాంగణంలో నడకకు ఎంఎల్ఎ శ్రీ బోడె ప్రసాద్ ముఖ్య అతిథిగా వచ్చారు.
- భువనేశ్వర్ ప్రాంగణంలో జరిగిన చిత్రలేఖన పోటీలో వివిధ పాఠశాలల మరియు అనాధాశ్రమాల పిల్లలు పాల్గొన్నారు.
- ఒడిషా రాజ్యంపూర్ లోని ద్వితీయశ్రేణి కేంద్రంలో పాఠశాల కంటిపరీక్ష కార్యక్రమాలను మరియు అవగాహనా నడకలను నిర్వహించారు.
- కెంటెక్-ఎల్విపిఐఐ సమాజ ఆధారిత కంటి ఆరోగ్య కార్యక్రమంలో భాగంగా తల్లితండ్రులకు ఒక అవగాహనా సెషన్ మరియు విశాఖపట్టణంలోని ఆంధ్రా యూనివర్సిటీ ఇంగ్లీష్ మీడియం హైస్కూల్లో విద్యార్థులకు కళ్ళద్దాల పంపిణీ నిర్వహించబడ్డాయి. రిజినల్ సెంటర్ ఫర్ చిల్డ్రన్ అండ్ యూత్ విత్ డిసెబిలిటీస్లో దృష్టిమాంద్యం మరియు సహాయ ఉపకరణాలను పంచిపెట్టారు.



ఎల్విపిఐఐ ఇన్స్టిట్యూట్ ఫర్ విజన్ రీహాబిలిటేషన్ ప్రత్యేక ప్రయత్నం 'స్పెషల్ నీడ్స్ విజన్ క్లినిక్' నవంబర్ 14వ తేదీన ప్రారంభించబడింది. దీనికి ఆర్థికమద్దతును మిషన్ ఫర్ విజన్ భాగస్వామ్యంతో రెన్యూసిస్ ఇండియా ప్రై లి అందజేసింది. కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఉన్నతాధికారులలో రెన్యూసిస్ ఇండియా మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ శ్రీ అవినాష్ హీరానందాని మరియు మిషన్ ఫర్ విజన్ నుంచి డా ప్రకాష్ మిర్చందానీ ఉన్నారు.

నవంబర్ 17 వ తేదీన ప్రపంచ ప్రీమెచ్యూరిటీ దినం మరియు హైదరాబాద్ మరియు సికింద్రాబాద్ జంటనగరాలలో రెజినోపతి ఆఫ్ ప్రీమెచ్యూరిటీ సేవలకు 20 సంవత్సరాలు పూర్తికావడం సందర్భంగా డా సుభద్రా జలాలి మరియు అమె బృందంలోని డా హితేష్ అగర్వాల్ మరియు డా కోమల్ అగర్వాల్ జననతేదీకన్నా ముందే పుట్టిన శిశువులకు సమయోచిత రెజీనా పరీక్షగురించి ప్రముఖ పాత్రికేయులతో ముచ్చటించారు. అవగాహన పెంచడానికి పోస్టర్లు, పాంఫ్లెట్లు, బాడ్జీలు, కారు స్టికర్లను పంచారు. సీఎంఈ కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. అందులో కొన్ని తెలంగాణా ప్రభుత్వం మరియు నిలోఫర్ ఆసుపత్రి భాగస్వామ్యంలో నిర్వహించబడ్డాయి. ఎల్విపిఐఐ ఆర్వోపీ ప్రయాణం ముఖ్యాంశంగా లండన్లోని కీన్స్ ఎలిజబెత్ డైమండ్ జూబిలీ ట్రస్ట్ ఒక ప్రత్యేక చలనచిత్రాన్ని విడుదల చేసారు.



ఎల్విపిఐఐలోని తేజ్ కోషియా కార్నియా ఇన్స్టిట్యూట్ కెరటోకోనస్ సంబంధించిన అవగాహనను పెంచడానికి, మద్దతు మరియు సలహాలనివ్వడానికి మొట్టమొదటి కెరటోకోనస్ పేషంట్ సపోర్ట్ గ్రూప్ను ప్రారంభించింది. ఈ వ్యాధిలో కార్నియా బయటకు ఉబ్బుతుంది. ప్రపంచ కెరటోకోనస్ దినాన్ని పురస్కరించుకుని నవంబర్ 10వ తేదీన ఒక పేషంట్ ఇంటరాక్టివ్ సెషన్ నిర్వహించబడింది. రేడియో మిర్చిలో ఆర్ట్ షాదాబ్తోసహా రోగులు కెరటోకోనస్తో జీవిస్తున్న తమ అనుభవాలను పంచుకుని, డా ముఖేష్ తనేజా నేతృత్వంలోని నిపుణులనుంచి సలహాలను తీసుకున్నారు. గత 30 సంవత్సరాలలో ఎల్విపిఐఐ దాదాపు 12,000 మంది కెరటోకోనస్ రోగులకు చికిత్సనందించింది.



ఎల్విపిఐఐ సెంటర్ ఫర్ ఇన్స్పిరేషన్ రూపొందించిన, మొబైల్ ఫోనుపై నిలిపిన ఒక ప్రత్యేక బోపోగ్రఫీ పరికరమయిన ప్లాసిడో డిస్కస్ అనే చేతితో పట్టుకునే పరికరాన్ని ఉపయోగించి 200 మందికి పైగా విద్యార్థులకు కెరటోకోనస్కొరకు పరీక్షలు నిర్వహించారు. ఫలితాలను రెజినోస్కోప్ సహాయంతో క్రాస్-చెక్ చేసారు. తమ స్నేహితులు మరియు కుటుంబాలలో అసాధారణాలను గుర్తించి, వారిని నేత్ర నిపుణులవద్దకు పంపడానికి పాఠశాల విద్యార్థులకు ప్లాసిడో డిస్కస్ను పంపిణీ చేసారు.

ద్రుపద్ సంస్థాన్ మరియు ద్రుపద్ గురుకులంలు, తెలంగాణా ప్రభుత్వ భాష మరియు సంస్కృతి విభాగం సహకారంతో నిర్వహించిన ద్రుపద్ ఉత్సవాన్ని ఎల్విపిఐఐ నవంబర్ 16వ తేదీన సమర్పించింది.

సంస్థ నేత్ర సంరక్షణా పంపిణీ నమూనాను గురించి మరింత అర్థం చేసుకోవడానికి సింగపూర్ మేనేజ్మెంట్ యూనివర్సిటీ మరియు ఇండియన్ స్కూల్ ఆఫ్ బిజినెస్లనుంచి 35 మంది మేనేజ్మెంట్ విద్యార్థుల ఒక బృందం నవంబర్ 10వ తేదీన ఎల్విపిఐఐను సందర్శించారు.

హైదరాబాద్లోని మాదాపూర్ సిటీ సెంటర్ నవంబర్ 2-4 తేదీలలో తెలంగాణా రియల్ ఎస్టేట్ ప్రాపర్టీ షోలో ఒక కంటి పరీక్షా కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు.



నగరానికి చెందిన ఔత్సాహిక మరియు వృత్తిపర కళాకారులు 'కలర్ ఆఫ్ ఐస్' అంశంపై ఒక కళా ప్రదర్శనను హైదరాబాద్లో నవంబర్ 27-29 తేదీలలో నిర్వహించారు. సేకరించిన మొత్తంలో కొంత ఎల్విపిఐఐ ఇన్స్టిట్యూట్ ఫర్ విజన్ రీహాబిలిటేషన్కు విరాళంగా అందజేశారు.

డా రిచా వర్మ, సీనియర్ ప్రాజెక్ట్ ఆఫీసర్, టీబింగ్ & లర్నింగ్ సెంటర్, ఐఐఐఐఐఐ; అతిథి ఉపన్యాసం, నవంబర్ 7; 'కెరెంట్ ఎడ్యుకేషన్ ప్రాక్టీసెస్: ఈజ్ దేర్ ఎ నీడ్ ఫర్ రిస్ట్రక్చరింగ్?' ప్రొఫెసర్ మే గ్రెగోర్, ప్రొఫెసర్ మరియు సీనియర్ రిసెర్చ్ లీడ్ ఇన్ విజన్ హెల్త్, యూనివర్సిటీ ఆఫ్ మోంట్రీయల్, కెనడా; అతిథి ఉపన్యాసం, నవంబర్ 13; 'అప్డేట్స్ ఆన్ బయోసింథటిక్ కార్నియా'.

డా విక్టర్ హ్యూ, క్లినికల్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్, ఎల్ఎస్హెచ్ఐఐఐ, మరియు కన్సల్టెంట్ ఆఫ్టాలజిస్ట్, మిడ్ ఛేషైర్ హాస్పిటల్స్, యూకే, నవంబర్ 13వ తేదీ, అతిథి ఉపన్యాసం; కార్నియల్ ఒపాసిటీన్ అండ్ కార్నియల్ ట్రాన్స్ప్లాంట్ సర్జరీస్. ప్రొఫెసర్ అనూష్ కెఘోష్, ప్రొఫెసర్ ఆఫ్ మైక్రోబయాలజీ, పిఐఐఎంఈఆర్, చండీగఢ్; సందర్శన నవంబర్ 5-6.

డా కరెన్ జి కర్రస్ట్లో, డైరెక్టర్ ఆఫ్ క్లినికల్ కేర్, బోస్టన్ సైట్, యూఎస్ఎ; ఇషా దవే, డైరెక్టర్ అండ్ కన్సల్టెంట్ ఆఫ్టామెట్రిస్ట్, ప్రైమెరీ ఐ కేర్ సెంటర్, ముంబై; ప్రసాద్ సావంత్, మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ & ఆఫ్టామెట్రిస్ట్, సావంత్ ఆఫ్టామెట్రిక్ క్లినిక్, ముంబై; సీతేశ్ థిటే, ప్రొఫెషనల్ సర్వీస్ మేనేజర్, బాష్ + లాంబ్ ఇండియా ప్రై లి, గుర్గావ్; ఐక్లెప్ 2018 అతిథి ఫాకల్టీ.

వార్షికోత్సవాలు		
11వ వార్షికోత్సవం - నిమ్మగడ్డ ప్రసాద్ చిల్డ్రన్స్ ఐ కేర్ సెంటర్, జిఎంఆర్ వరలక్ష్మి ప్రాంగణం, ఆంధ్రప్రదేశ్; నవంబర్ 3	11వ వార్షికోత్సవం - బేల విజన్ సెంటర్, అదిలాబాద్ జిల్లా, తెలంగాణా; 3వ వార్షికోత్సవం - డెంకాడ విజన్ సెంటర్, విజయనగరం జిల్లా, ఆంధ్రప్రదేశ్; నవంబర్ 14	13వ వార్షికోత్సవం - తనూర్ విజన్ సెంటర్, నిర్మల్ జిల్లా, తెలంగాణా; నవంబర్ 22
13వ వార్షికోత్సవం - బిజినెస్వల్లి విజన్ సెంటర్, నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా, తెలంగాణా; నవంబర్ 9	3వ వార్షికోత్సవం - వల్లంపూడి విజన్ సెంటర్, విజయనగరం జిల్లా, ఆంధ్రప్రదేశ్; 13వ వార్షికోత్సవం - ఇందరవల్లి విజన్ సెంటర్, అదిలాబాద్ జిల్లా, తెలంగాణా; నవంబర్ 15	1వ వార్షికోత్సవం - బిఐపిఎఫ్-ఎల్విపిఐఐ విజన్ సెంటర్, తెరుబలి, రాయగడ జిల్లా, ఒడిషా; నవంబర్ 26
1వ వార్షికోత్సవం - మాచవరం విజన్ సెంటర్, గుంటూర్ జిల్లా, ఆంధ్రప్రదేశ్; నవంబర్ 13		13 వ వార్షికోత్సవం - బోథ్ విజన్ సెంటర్, అదిలాబాద్ జిల్లా, తెలంగాణా; నవంబర్ 30.